
Monsieur le Ministre 

Monsieur l’Ambassadeur 

Monsieur le Conseiller Economique 

Mesdames et Messieurs les représentants de Business France, et du Médef 

International 

Chers amis de la France et du Bangladesh 

 

Au nom du Groupe d’Amitié France / Asie du Sud-Est, je suis heureuse de vous 

accueillir aujourd’hui pour ce Forum Economique France / Bangladesh. 

 

Monsieur le Ministre,  

mon collègue Jérôme Durain – Président Délégué de notre Groupe pour le 

Bangladesh, et moi-même, avons enfin tenu notre promesse d’organiser cet 

événement au Sénat, au Palais du Luxembourg ! 

 

C’est le résultat de notre mission au Bangladesh en février dernier. 

Nous avons pu constater par nous-mêmes le dynamisme de l’économie de 

votre pays, les efforts extraordinaires que vous accomplissez pour faire évoluer 

la législation du travail, votre préoccupation constante pour améliorer la 

sécurité et aussi la qualité de vie des employés. 

 

Lorsque nous vous avons rencontré, Monsieur le Ministre, vous nous avez parlé 

des « zones économiques spéciales » et de l’intérêt qu’elles suscitent auprès 

de certains pays. 

 

Alors, nous nous sommes dits : « Pourquoi pas nous ? Pourquoi pas la 

France ? » 

 

Pourquoi les entreprises françaises ne profiteraient-elles pas, elles-aussi, des 

dispositions particulières que vous réservez aux entrepreneurs qui souhaitent 



s’installer dans ces « zones économiques spéciales » dont vous allez nous 

parler, j’en suis certaine… 

 

C’est ce qui nous a conduits à vous proposer ce Forum, pour vous donner la 

possibilité de présenter ces opportunités aux entrepreneurs qui sont avec nous 

aujourd’hui. 

 

Aidés à la fois par votre excellent Ambassadeur en France Son Excellence 

Monsieur KAZI IMTIAZ HOSSAIN 

et notre, non moins excellent Ambassadeur de France à Dhaka, Son Excellence 

Monsieur JEAN-MARIE SCHUH, représenté ici par Monsieur Pierre-Henry 

Lenfant, Conseiller Economique, que je  remercie chaleureusement pour les 

efforts qu’ils déploient pour développer les relations entre nos deux pays, nous 

voilà ici, au Sénat, pour aller plus loin et si possible entrer dans le concret. 

 

Il y a en effet au Bangladesh une quantité de besoins dans tous les domaines.  

 

Les entreprises qui sont représentées ici en ont conscience.  

Ce sont pour la plupart de grandes entreprises qui exercent leur compétence 

dans le monde entier et dans tous les domaines et qui font honneur à la 

France :  

Airbus / Bollore / EDF / Naval Group / Suez / Thales / Total / Technip 

Que ceux que je n’ai pas cités veuillent bien m’en excuser… 

 

Je tiens également à citer nos partenaires de Business France : Monsieur 

Christophe Lecourtier : Directeur Général et Monsieur Frédéric Rossi : 

Directeur Général Délégué Export, actuellement en déplacement en Inde. 

Ils sont représentés par Monsieur Philippe Marrec.  

Merci de votre collaboration et de votre mobilisation pour la réussite de cet 

événement. 



 

Le Bangladesh recèle un potentiel de développement considérable avec une 

dynamique régionale exceptionnelle : 

- Un taux de croissance moyen de 8,13% en 2018 et comme me l’a dit 

Monsieur le Ministre ce matin, très bientôt une croissance à deux 

chiffres 

 

- Une démographie en plein essor avec plus de 165 millions d’habitants, 

donc plus de 15 millions résident à Dhaka, la capitale 

 

- Le pays est dans une région en plein développement, entouré de l’Inde, 

de la Chine et des pays qui composent l’ASEAN qui s’ouvrent de plus en 

plus à l’Europe 

 

Votre présence témoigne de votre intérêt à entendre mais surtout à écouter ce 

que va nous dire Monsieur le Ministre. 

Sa présence parmi nous démontre la volonté du Bangladesh de booster les 

échanges commerciaux entre nos deux pays, dans une situation « win win » 

dans laquelle chacun des acteurs trouvera les satisfactions qu’apporte la 

réussite. 

 

C’est pour cette réussite des deux partis que notre Groupe s’investit. Il faut que 

les deux soient gagnants ! 

 

Très mobilisés sur le développement de nos coopérations économiques, mais 

pas seulement, culturelles et touristiques également, notre groupe d’amitié 

pourra appuyer vos démarches. 

 

En coopération avec le MEDEF International, bien représenté ici, nous 

pourrions le cas échéant, proposer la mise en place de coopération législative 

avec le Parlement Bangladais dans différents domaines pour sécuriser et 

faciliter les investissements au Bangladesh. 



 

La capitale Dhaka a besoin de nombreux équipements, infrastructures, 

transports… mais c’est tout le pays qui nécessite d’énormes investissements… 

 

Les défis sont immenses, les perspectives intéressantes. C’est certainement 

moins facile qu’ailleurs… mais c’est d’autant plus intéressant car ce pays offre 

toute la place aux vrais entrepreneurs… 

 

Bien entendu, il faudra accompagner nos entreprises et leur offrir une sécurité 

légale et financière… 

 

J’espère que ce forum permettra d’amorcer un flux d’investissements français.  

 

Avant de conclure, permettez-moi de remercier une nouvelle fois tous les 

partenaires qui nous ont aidés à organiser ce forum économique, dont la 

coordination a été assurée par Madame Anne-Laure Saint Dizier sans laquelle 

rien n’aurait pu se faire… 

 

 

Je vous souhaite de fructueux travaux et le meilleur succès pour la réussite de 

beaux projets sur ce marché d’avenir. 

 

Et maintenant, je laisse la parole à Monsieur le Ministre. 

 

Je vous remercie 

 

 


